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BESZÁMOLÓ

BEVEZETÉS
A mozgásszervi infekciók kezelése nagy kihívást jelent az ortopédiai és traumatológiai 

ellátóknak. Az implantátum asszociált fertőzésben, vagy a törésekhez kapcsolódó fertőzéses 
kórképekben szenvedő betegek általában súlyos, multimorbid állapotúak, akiknek nemcsak 
mozgásszervi sebészeti beavatkozásra, hanem komplex, multidiszciplináris szemléletű ellátásra 
is szükségük van. A csípőízületi periprotetikus fertőzések utáni öt éven belüli mortalitás aránya 
összemérhető a leggyakoribb daganatos betegségek öt éven belüli halálozási arányaival (1). A 
különböző szakterületek – ortopédia, traumatológia, gerincsebészet, infektológia, mikrobiológia, 
rehabilitáció és klinikai gyógyszerészet – közötti szoros együttműködés elengedhetetlen 
a modern szemléletű szeptikus ellátás sikeréhez. Magyarországon most elérkezett az idő, 
hogy egy interdiszciplináris munkacsoportot hozzunk létre a mozgásszervi infekciók, különös 
tekintettel a periprotetikus fertőzések és töréskezeléssel kapcsolatban kialakult fertőzések 
ellátásának egységesítésére és kutatására, amely lehetőséget biztosít a szakemberek számára a 
tudásmegosztásra, a legújabb nemzetközi irányelvek meghonosítására és országszerte egységes 
alkalmazására.

A munkacsoport megalakulásáhivatalobejelentése
A munkacsoport megalakulási szándékát 2025. június 20-án, a Magyar Ortopéd Társaság 

(MOT) és Magyar Traumatológus Társaság (MTT) közös kongresszusán jelentette be. Ezt 
megelőzően hosszú előkészítő munkálatok folytak, hogy a különböző szakmai területek képviselői 
közösen hozhassanak létre egy olyan platformot, amely hatékony választ ad a mozgásszervi 
infekciók kezelésében felmerülő kihívásokra. A kongresszus keretében elhangzott bejelentés óta a 
munkacsoport már elindította első feladatait, és nagy lelkesedéssel várja a további fejleményeket.

A munkacsoport célja és struktúrája 
A munkacsoport célja, hogy az ortopédiai, traumatológiai és gerincsebészeti területeken alkal- 

mazott mozgásszervi infekciós kezeléseket modern, multidiszciplináris megközelítéssel összegez- 
ze, és egységes irányelveket dolgozzon ki, amely minden szakmai szempontot figyelembe vesz.  
A munkacsoport elsődleges feladatai közé tartozik:

●	 a nemzetközi irányelvek és a legújabb kutatási eredmények figyelembevételével történő 
hazai szakmai irányelvek kialakítása 

●	 a szakterületek közötti szorosabb együttműködés elősegítése 
●	 és az ortopédiai és traumatológiai ellátás színvonalának növelése 
A munkacsoport a Magyar Ortopéd és Traumatológiai Társaság (MOTT) keretén belül 

működik. A kezdeti szakaszban a legnagyobb figyelmet a mozgásszervi implantátumokkal, 
beleértve a PJI (periprotetikus ízületi fertőzések), FRI (fracture-related infections, töréshez 
kapcsolódó fertőzések), valamint a gerincimplantátumokkal kapcsolatos infekciók megelőzésére, 
diagnosztizálására és kezelésére vonatkozó irányelvek fejlesztésére fordítjuk. A későbbiekben 
a natív szeptikus arthritis, lágyrész fertőzések, diabéteszes láb, szeptikus kéz kezelése és a 
szeptikus rehabilitáció fontos szerepet kell kapjon. A munkacsoporthoz ortopéd és traumatológus 
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szakirányokon kívül, gerincsebészek, infektológusok, mikrobiológusok, rehabilitációs szakemberek 
és klinikai gyógyszerészek is csatlakoztak.

A munkacsoport elnöki pozíciójának megválasztása 
A munkacsoport elnökévé Dr. Sallai Imrét választották, aki a Semmelweis Egyetem Ortopédiai 

Klinika Szeptikus Részlegének vezetője. Az elnök kijelölése lehetővé tette a munka koordinálását, 
valamint a célok, feladatok és határidők hatékony meghatározását.

Fontos feladatok és elvárások 
A munkacsoport célja, hogy a következő hónapokban egy országos szintű felmérést indítson 

el a PJI–FRI ellátásának jelenlegi országos helyzetéről. A felmérés egy átfogó kérdőív formájában 
kerül ki a kórházak és klinikák felé, amely lehetőséget biztosít arra, hogy a szakemberek válaszai 
alapján valós adatokat nyerjünk a PJI és FRI hazai ellátásának gyakorlatáról. 

Jövőbeli lépések 
A következő lépés a multidiszciplináris együttműködés folytatása, hogy az ortopédiai és 

infektológiai szakemberek, mikrobiológusok, gyógyszerészek és rehabilitációs szakemberek 
közösen vegyenek részt az irányelvek kidolgozásában. Az elsődleges cél a gyors és hatékony 
kezelési irányelvek kialakítása, valamint a legújabb kutatások figyelembevételével történő 
folyamatos fejlesztés. A munkacsoporthoz való csatlakozás minden szakterület számára 
folyamatosan nyitott. A Magyar Traumatológia Ortopédia Kézsebészet Plasztikai Sebészet 
Szerkesztőség lehetőséget biztosított rendszeres rovat formájában a következő kiadványokban a 
munkacsoporttól származó öt összefoglaló közlemény megjelentetésére. 

Záró gondolatok 
A munkacsoport megalakulása egy jelentős lépés a magyar orvosi közösség számára. A 

mozgásszervi infekciók kezelésében a multidiszciplináris megközelítés elengedhetetlen a sikerhez, 
mivel az ilyen kórképekben szenvedő betegek rendkívül súlyos állapotban keresnek orvosi 
segítséget, akik nemcsak sebészeti ellátásra, hanem átfogó, több szakterületet érintő kezelésre 
is szorulnak. A multidiszciplináris megközelítés biztosítja, hogy minden szakterület véleménye 
és javaslata figyelembevételre kerüljön, és segít hatékony, személyre szabott kezelési terveket 
kialakítani. A szoros szakmai együttműködés, valamint a nemzetközi tapasztalatok és irányelvek 
beépítése a magyar ellátásba biztosítja a legjobb gyógyulási esélyeket a betegek számára.
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